

Barem de corectare:

Item	Răspuns corect/posibil	Acordarea punctelor
<p>1. Răspunde în enunțuri complete la întrebările de mai jos:</p>	<p>a) Când l-a surprins mama sa, Bob citea un volum din colecția <i>Dox</i>.</p> <p>b) Tincuța se bucurase cu alarmă și pesimism văzând că Bob a îndrăgit lectura, pentru că nu-i plăcea ce citește fiul ei.</p> <p>c) Preferințele pentru lectură ale tatălui sunt cărțile polițiste.</p> <p><u>Notă:</u> Sunt posibile diferite variante de structurare!</p>	<p>3 puncte 1x3 Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect, construit ca enunț complet.</p>
<p>2. Definește hiperbola, ilustrând-o cu un exemplu.</p>	<p>Se va accepta o definiție de tipul: Hiperbola este figură de stil care constă în exagerarea realității, folosind expresii și imagini sugestive, pentru a impresiona mai puternic. Orice exemplu pertinent, adecvat definiției.</p>	<p>2 puncte 1+1 1 punct pentru definiția adecvată. 1 punct pentru exemplul pertinent.</p>
<p>3. Rezumă, în limita de 50-55 de cuvinte, alineatul subliniat în text.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - va prezenta fidel informația; - va cuprinde secvențele esențiale ale răspunsului; - va omite detaliile nesemnificative; - va fi coerent 	<p>5 puncte 1x5 Câte 1 punct pentru respectarea fiecăreia dintre cerințele enumerate.</p>

	<p>gramatical;</p> <p>- va respecta limita de întindere (va avea numărate exact cuvintele).</p>	
<p>4. Analizează articolul lexicografic al cuvântului colț, specificând informațiile solicitate.</p> <p>COLȚ¹ ~uri n. 1) Loc unde se întâlnesc două laturi sau două muchii ale unui obiect. ~ul mesei. ~ul batistei. ◇ ~ul gurii fiecare din cele două extremități ale gurii unde se întâlnesc buzele. ~ de pâine bucata de la margine a unei pâini; călcâi. ~ de stradă unghi format de două străzi care se întretaie. 2) Parte a unei încăperi, unde se unesc doi pereți alăturați; ungher. ◇ A da din ~ în ~a face eforturi disperate pentru a scăpa de ceva. 3) (în publicistică) Rubrică rezervată unei anumite specialități. ~ satiric. 4) Loc, departe de ochii lumii, care servește drept refugiu pentru cineva. ◇ ~ de țară loc retras. În (sau din) toate ~urile (lumii) în (sau din) toate părțile; (de) pretutindeni. La ~ de țară și la mijloc de masă într-un loc ferit, dar avantajos. 5) Broboadă subțire în formă de triunghi. Sursa: NODEX (2002)</p>	<p>Se vor accepta răspunsurile:</p> <p>a) (Numărul de sensuri atestate în acest articol de dicționar): <u>cinci/5.</u></p> <p>b) (Îmbinarea <i>colț de stradă</i> înseamnă): „<u>unghi format de două străzi care se întretaie</u>”.</p> <p>c) (Sensul expresiei <i>a da din colț în colț</i>): „<u>a face eforturi disperate pentru a scăpa de ceva</u>”.</p> <p>d) (Sinonimul pentru sensul al doilea): <u>ungher.</u></p> <p>e) (În secvența „așezat pe scândura ferestrei, pe un colț de masă” cuvântul <i>colț</i> se utilizează cu sensul): „<u>loc unde se întâlnesc două laturi sau două muchii ale unui obiect.</u>” / <u>primul sens. /sensul 1.</u></p>	<p>5 puncte</p> <p>1x5</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect.</p>

<p>5. Exprimă-ți, în spațiul rezervat, atitudinea față de lectura cărților în limbile străine cunoscute / studiate, aducând trei argumente.</p>	<p>Se va accepta un text în care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - este clar exprimată atitudinea; - sunt aduse argumentele solicitate; - textul este logic și coerent; - se respectă limita de întindere. 	<p>6 puncte 1+3+1+1 1 punct pentru exprimarea clară a atitudinii. 3 (3x1) puncte pentru fiecare argument valid. 1 punct pentru coerența și logica textului. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>6. Redactează, în spațiul rezervat, textul unui anunț, respectând legenda dată și rigorile de aranjare în pagină. Te numești Ion/Ioana Bujor, ești elev/elevă în clasa a IX-a a Gimnaziului Criva, ai în posesie cărți în limba franceză, pe care ai vrea să le schimbi pe cărți de autori români contemporani. Persoanele interesate de acest schimb te pot contacta la adresa i.bujor@gmail.com.</p>	<p>Se va accepta un text coerent, cu structură de anunț, conform legendei.</p>	<p>4 puncte 1+1+1+1 1 punct pentru corespunderea structurii și tipului de text (genericul <i>Anunț</i>, informație, semnătură). 2 puncte pentru respectarea integrală a datelor legendei. (Dacă legenda se respectă parțial, se acordă 1 punct.) 1 punct pentru respectarea limitei de întindere și aranjarea în pagină.</p>
<p>7. Numește trei jocuri sportive de echipă.</p>	<p>Se vor accepta drept răspuns corect oricare trei jocuri sportive de echipă, numite și scrise corect în limba română, de exemplu, <i>volei</i>, <i>handbal</i>, <i>fotbal</i>.</p>	<p>3 puncte 1x3 Câte 1 punct pentru fiecare cuvânt corespunzător. Se examinează doar primele trei denumiri scrise.</p>
<p>8. Prezintă două exemple pentru regula de ortografie: Substantivele proprii compuse, nume de personaje fantastice, mitologice, nume</p>	<p>Se vor accepta oricare două substantive proprii compuse, care se ortografiază conform regulii citate, de exemplu: <i>Făt-Frumos</i>, <i>Statu-Palmă-</i></p>	<p>2 puncte 1x2 Câte 1 punct pentru fiecare exemplu adecvat. Se examinează doar primele</p>

de constelații se scriu cu cratimă și cu inițială majusculă la toate cuvintele semnificative.	<i>Barbă-Cot, Calea-Robilor etc.</i>	două cuvinte aduse ca exemplu.
9. Delimitează, prin bare oblice și cifre, propozițiile din fraza dată.	Se va accepta drept răspuns corect: <i>Citise câteva romane polițiste în limba franceză¹, pe care afirma² că o cunoaște³ și o stăpânește la perfecție⁴, dar că nu o vorbește numai din dorința de a nu-și strica vocabularul românesc⁵.</i>	5 puncte 1x5 Câte 1 punct pentru fiecare propoziție identificată și marcată corect.
10. Plasează verbele de mai jos la modul imperativ, persoana a doua, numărul plural.	treceți(!) spuneți(!)	2 puncte 1x2 Câte 1 punct pentru fiecare formă dedusă și scrisă corect.
11. Relatează, în spațiul rezervat, cum ai participat sau ai asistat la o activitate artistică din școală.	Se va accepta un text narativ coerent, care va corespunde cerinței ca informație.	4 puncte 1+1+1+1 1 punct pentru prezentarea exactă a situației solicitate. 1 punct pentru respectarea rigorilor narațiunii. 1 punct pentru coerența și logica textului produs. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
12. Descrie, în spațiul rezervat, o sală de studii / clasă (pe care o cunoști).	Se va accepta un text coerent în care este descrisă o sală de studii, prezentată cu respectarea exigențelor față de textul-descriere.	4 puncte 1+1+1+1 1 punct pentru că este descrisă o sală de studii / clasă anume cu specificația respectivă. 1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii. 1 punct pentru coerența și logica textului produs. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.

5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere:

5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic;

4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;

3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;

2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;

1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total.

0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil.

Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 5, 6, 11, 12.

Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.